

# 喜迎二十大

## 前8个月四川对上合组织成员国 进出口空运货物量同比增长8倍

### 全力以赴 拼经济搞建设

华西都市报(记者 马梦飞)9月25日10点10分,搭载着96名旅客的CA491航班从成都双流国际机场起飞前往阿斯塔纳。受疫情影响,该航线于2020年2月停航,直到今年8月28日才复航。

作为四川到哈萨克斯坦首都的唯一直飞航线,该航线的复航对于中哈两国构建紧密“一带一路”伙伴关系,推动政治、经济、文化的交流具有重要意义。

便捷的航空客运提升人员出入境效率,而畅通的航空货运给国内企业进出口贸易带来利好。“今年,我关结合口岸实际,推出促进外贸保稳提质26条措施,优化货机备案流程,制定‘一机一方案’、推行无纸化办理,支持新开全货机、客改货航线,同时会同地方政府、口



成都双流机场海关启动了应急通关预案。

岸单位研究措施,聚焦空运物流高质量发展,共同推动成都双流国际机场建成‘客货并举’的航空枢纽。”成都双流机场海关副关长唐进介绍,近期,正值上合组织峰会期间,为应对本土疫情冲

击,双流机场海关成立保通保畅专班,启动应急通关预案,保障疫情特殊时期通关服务全天候、不断档,顺利验放了来自巴基斯坦、哈萨克斯坦等上合组织(上海合作组织)国家的进口货物。

据统计,在客运方面,成都双流国际机场已开通多条通往哈萨克斯坦等4个上合组织成员国的航线,稳定执飞的航线为人员、经贸正常往来提供了重要保障。今年8月,共执行往来上合组织成员国航班27架次,较去年同期增长近3倍。

在货运方面,成都双流国际机场表现同样亮眼。2022年新开到印度等上合组织成员国全货机航线6条,有力维护了航空物流供应链稳定畅通。今年1-8月,四川对上合组织成员国进出口空运货物量接近1.6万吨,同比增幅高达8倍,进一步加强了四川与“一带一路”国家的经贸往来,为四川外贸注入新的增长动力。

### “把耽误的时间抢回来” 泸州企业赶订单 建设项目赶进度

经历了高温、限电、疫情,今年四川不少企业打了一场“硬仗”。随着社会生产生活秩序逐步恢复正常,近日,在泸州市,企业和建设项目正有序复工复产,拼经济、赶进度,抢抓第四季度生产。

#### 企业赶订单: 22天产量比去年1个月增加30%

“轰隆隆,轰隆隆”,9月23日,位于泸州市龙马潭区的四川海科机械制造有限公司生产车间内,运转着的机械切割材料发出隆隆声,工人们戴着口罩在工位上打磨铸件,一派火热的生产景象。

据了解,海科公司主要生产大船发电机配件、船用动力系统、汽车配件等,产品主要通过泸州港国际集装箱码头,出发运往上海港口装船出口。近期,企业正在生产一批出口芬兰和意大利的产品,该订单计划9月生产完成。

今年8月底,泸州市突发新冠肺炎疫情,给企业订单交付带来不小压力。为减少疫情对生产的影响,海科公司在龙马潭区实行临时性静态管理前,就将200余名居住在低风险区的员工接送进厂,实行驻厂生产、闭环管理。

随着疫情形势好转,9月16日23时50分起,泸州市逐步有序恢复正常生产生活秩序。9月17日,海科公司300余名员工全部返岗实行全员生产,在保证质量的前提下抢抓进度,每天可生产配件2000多件。截至9月22日,9月以来海科公司22天的产量比去年同期1个月的产量增加30%。

“歇人不歇机器”,在泸州(长江)经济开发区、江南科技产业园区、黄舣酒业园区等地,多数企业均在铆足干劲赶工期。

#### 项目赶进度: 重点城建项目按下“加速键”

随着复工复产的全面开启,泸州市各大建设项目也逐渐回到正常动工状态。

近日,在位于泸州市江阳区的金科美院项目施工现场,塔吊机来回摆动着往20多层高的建筑主体上运送钢筋建材;头戴安全帽的工人们各自生产线上紧锣密鼓地忙碌着。

“尽量把耽误的时间抢回来,把落后的进度补起来,确保项目顺利推进。”项目负责人张子强说,项目严格按照疫情防控措施,施工现场实行封闭式管理,在进出口设置疫情防控体温检测点,所有人员按照防控要求进入工地,工地按要求进行防疫消杀等,确保工程安全顺利地进行。

此外,泸州市长江二桥、泸州二环路高新区段、泸州高铁北广场等城建重点项目也按下了“加速键”,在保安全保质量的前提下,抢抓黄金期,抢抓工程进度。

华西都市报-封面新闻记者 姜予恩

## 解封不“减压” 射洪“防疫泡泡”成拼经济“利器”

9月24日晚,“静默”4天后,遂宁射洪市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通告:从9月25日零时起,有序恢复生产生活秩序。此时,位于射洪经开区的四川富临新能源科技公司内,在“防疫泡泡”闭环生产生活的员工曾玉林,把这条消息转到了朋友圈。

和曾玉林一样,射洪31家企业的5000名员工,几天来已经渐渐习惯在“防疫泡泡”中的生产生活状态。本轮疫情发生以来,射洪第一时间落实重点工业企业闭环生产、重点项目封闭管理,积极创建“无疫工厂”“无疫项目”。政府帮助企业解决防疫物资、原材料供应等实际问题,全力以赴保运转、保生产。据悉,在9月25日零时起有序恢复生产生活秩序以后,射洪复工规上工业企业101家,复工复产工人14723人。

厂外静态管控,厂内灯火通明。位于射洪经开区的四川富临新能源科技公司内,520余名员工在严格落实每天全员核酸检测、体温登记、“三码”查验等防疫要求的情况下,继续在“防疫泡泡”里生产工作。

“在加速冲刺完成全年订单任务的关键时期,面对严峻疫情防控形势,公司按照射洪市启动的相关预案迅速转入‘防疫泡泡’闭环生产模式,员工都在厂里吃住,不与外界接触,各生产线都是满负荷生产。”四川富临新能源科技公司副总经理陈谦表示,“防疫泡泡”闭环生产模式,有效减少了疫情对企业的冲击,公司正开足马力,努力搞好生产,力争实现全年目标产值。

走进公司办公区域,会议室、具有条件的办公室等区域已被临时改成了职工住宿点。为了更好地实行闭环管理,公司给工人们落实了床铺、床位、生活用品等,强化了职工基本生活保障。

“虽然简陋了点,但食宿这些基本生活保障还是很到位的,想家里人了就



四川富临新能源科技有限公司生产车间工作场景。

通过视频联系,休息时还可以打打羽毛球。”四川富临新能源科技公司职工李季说,每天晚饭后,公司管理层都会按时来到集体宿舍,了解职工生活日常所需。大家在一起同吃、同住、同生产,这样的“集体生活”拉近了彼此的距离,也增加了公司的凝聚力和战斗力。

“虽然在‘泡泡’里,但是也没有觉得不适应,家里的老人和小孩做核酸、购买物资都有社区干部帮忙,也解除了我们的后顾之忧。”曾玉林说。

企业在“泡泡”里开足马力,项目也在“泡泡”里加速推进。在射洪经开区锂电学院建设项目现场,每天都有数百名工人和数十台机械加紧施工。通过实施重点项目封闭管理,工人在工地食宿、在工地建设,确保项目运行平稳正常、加速推进。

“在疫情防控的关键时期,我们在实行闭环管理施工的同时,合理安排施工班次,优化施工计划,及时补充施工力量。目前,项目按照既定工期正有序有力地开展。”射洪锂电学院建设项目部党支部书记李明松表示。

为统筹推进疫情防控和经济社会发展,射洪第一时间落实重点工业企业闭环生产,重点项目封闭管理,积极创建“无疫工厂”“无疫项目”,政府帮助企业解决防疫物资、原材料供应等实际问题,全力以赴保运转、保生产。一个个“防疫泡泡”形成了一堵堵看不见的墙,最大程度减少了疫情对企业、项目的影响。

“坚决落实‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的要求,强化分级管控,推广‘防疫泡泡’模式,倡导企业闭环生产,确保防疫生产两不误。”在9月22日召开的射洪市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组视频调度会议上,遂宁市委常委,射洪市委书记谭晓政再次对抓好“两个统筹”进行安排部署。

据了解,截至9月22日,射洪共有31家企业和8个重点项目开展闭环生产,闭环工人达4997人,“防疫泡泡”已成为射洪疫情防控期间“拼经济”的“利器”。

刘洋 华西都市报-封面新闻记者 刘虎